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ATA DA REUNIÃO GERAL DOS CONSELHOS FISCAL, DELIBERATIVO E COMITÊ DE 

INVESTIMENTOS DO RPPS. 

Aos treze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às quinze 

horas e trinta minutos, nas dependências do Instituto de Previdência dos 

Servidores Públicos do Município de Ocara – IPMO, foi realizada a reunião geral 

conjunta dos Conselhos Fiscal, Deliberativo e do Comitê de Investimentos do 

Regime Próprio de Previdência Social – RPPS, sob a convocação e presidência 

da Diretora-Presidente do IPMO. A Diretora-Presidente iniciou a reunião 

agradecendo a presença de todos e, em seguida, passou à pauta, abordando a 

transparência na gestão do Instituto, em conformidade com a legislação vigente. 

Apresentou a real situação financeira do IPMO, destacando o desajuste no 

pagamento dos proventos dos aposentados e pensionistas. Também esclareceu o 

papel do ente federativo em relação ao plano financeiro, o qual se encontra com 

recursos insuficientes, dependendo de aportes para sua sustentabilidade. Na 

sequência, a Diretora-Presidente apresentou aos conselhos o tema da Lei de 

Segregação de Massas, que veda a transferência de recursos entre planos. 

Informou que foi identificado que a gestão anterior mantinha essa prática, em 

desacordo com a referida legislação, e destacou que tal conduta não será repetida, 

salvo eventual revogação da norma, sempre em respeito ao ordenamento jurídico 

vigente. Após a explanação, foi aberto espaço para manifestações e 

questionamentos dos conselheiros. Um dos membros indagou sobre a razão da 

criação da Lei de Segregação de Massas, considerando a necessidade de sua 

possível revogação. Em resposta, a Presidente esclareceu que a legislação foi 

elaborada com base em estudos atuariais e financeiros, sendo, à época, a melhor 

alternativa para o RPPS. Contudo, enfatizou que a não observância adequada da 

norma ao longo das gestões comprometeu seus resultados e desempenho 

financeiro. Em seguida, foi apresentado o representante da ARIMA Consultoria, 

convidado para esclarecer conceitos relacionados às reuniões e ao funcionamento 

dos conselhos. A palavra foi concedida ao representante, que iniciou sua 

explanação abordando as atribuições de cada conselho e comitê, ressaltando a 

importância da atuação conjunta e a participação ativa de seus membros. Foi 

destacado que as reuniões ocorrerão periodicamente, assegurando a transparência 

nos processos deliberativos. Além disso, o representante enfatizou a necessidade 

de capacitação e certificação dos membros, exigida por legislação específica, a 

qual deve ser realizada por meio de prova. Informou, ainda, que o Instituto 
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disponibilizará tanto a avaliação quanto uma plataforma de suporte para estudos, 

garantindo o preparo adequado de todos os conselheiros e da diretoria. A palavra 

foi então devolvida à Diretora-Presidente, que deu início à pauta referente aos 

novos investimentos junto ao Banco do Nordeste (BNB). Inicialmente, 

apresentou o histórico da instituição, destacando sua solidez e compromisso com 

o desenvolvimento da região Nordeste. Em seguida, exibiu demonstrativos 

comparativos de rendimento entre o BNB e outras instituições financeiras, 

evidenciando que o BNB apresentou maior vantagem e segurança para o 

Instituto, com rendimento mensal de até 0,73%. Diante desses dados, sugeriu a 

transferência do montante de R$ 20.000.000,00 (vinte milhões de reais), 

atualmente aplicado no fundo de investimentos da Caixa Econômica Federal, 

para o Banco do Nordeste. Após a exposição detalhada e análise da proposta, os 

conselhos deliberaram pela aprovação da transferência e aplicação dos recursos, 

concordando com a decisão apresentada. Na sequência, os conselhos foram 

instruídos a eleger, entre seus membros, os representantes que seriam 

incorporados ao Comitê de Investimentos. O processo foi conduzido de forma 

organizada, garantindo a participação de todos os presentes. Além disso, foram 

realizadas as eleições para a escolha do presidente e do secretário de cada 

conselho, seguindo os critérios estabelecidos para a composição e funcionamento 

dessas instâncias. Às 17h00, a Diretora-Presidente do IPMO encerrou a reunião, 

agradecendo novamente a presença de todos os participantes. Reforçou a 

importância dos temas discutidos ao longo do encontro e solicitou a mútua 

colaboração de todos os membros para a efetiva execução das deliberações. Nada 

mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata por mim mesmo Danilo Dos 

Santos Rabelo, que após lida e aprovada, será assinada pelos presentes. 

Ocara, 18 de Março de 2025 
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